


Паспорт
фонда оценочных средств по учебной дисциплине
Внешнеэкономическая деятельность организации

Перечень компетенций (элементов компетенций), формируемых в результате 
освоения учебной дисциплины (модуля) 

№ 
п/п

Код 
контроли

руемой 
компетен

ции

Формулировка 
контролируемой 

компетенции

Контролируемые темы учебной 
дисциплины

Этапы 
формиро-

вания 
(семестр 

изучения)
1 ПК-5 Способен оценивать 

воздействие 
макроэкономической 
среды на 
функционирование 
организаций и 
органов 
государственного и 
муниципального 
управления, выявлять 
и анализировать 
рыночные и 
специфические риски, 
а также анализировать 
поведение 
потребителей 
экономических благ и 
формирование спроса 
на основе знания 
экономических основ 
поведения 
организаций, структур 
рынков и 
конкурентной среды 
отрасли

Тема 1. Введение в курс. Понятие, формы 
и методы осуществления 
внешнеэкономических связей.

8

Тема 2. Мировой рынок рабочей силы, 
капиталов и международный кредит.

8

Тема 3. Международные коммерческие 
операции и их виды.

8

Тема 4. Правовые формы и особенности 
правового положения субъектов 
внешнеэкономической деятельности.

8

Тема 5. Выбор и оценка партнера на 
мировом рынке.

8

Тема 6. Контракт международной купли-
продажи товаров.

8

Тема 7. Посредники во 
внешнеэкономических связях.

8

Тема 8. Организация и техника 
коммерческих операций на 
международных товарных биржах, 
аукционах и торгах.

8

Тема 9. Таможенное регулирование 
внешнеэкономической деятельности 
(ВЭД).

8

Тема 10. Страхование в международной 
хозяйственной практике.

8
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Показатели и критерии оценивания компетенций, 
описание шкал оценивания

№ 
п/п

Код 
контроли

руемой 
компетен

ции

Показатель оценивания 
(знания, умения, навыки)

Контролируе
мые темы 
учебной 

дисциплины

Наименование 
оценочного 

средства

1 ПК-5 знать: способы оценки воздействия 
макроэкономической среды на 
функционирование организаций и органов 
государственного и муниципального 
управления, выявления и анализа рыночных и 
специфических рисков, а также анализа 
поведения потребителей экономических благ 
и формирование спроса на основе знания 
экономических основ поведения организаций, 
структур рынков и конкурентной среды 
отрасли
уметь: оценивать воздействие 
макроэкономической среды на 
функционирование организаций и органов 
государственного и муниципального 
управления, выявлять и анализировать 
рыночные и специфические риски, а также 
анализировать поведение потребителей 
экономических благ и формирование спроса 
на основе знания экономических основ 
поведения организаций, структур рынков и 
конкурентной среды отрасли
владеть навыками: оценки воздействия 
макроэкономической среды на 
функционирование организаций и органов 
государственного и муниципального 
управления, выявления и анализа рыночных и 
специфических рисков, а также анализа 
поведения потребителей экономических благ 
и формирование спроса на основе знания 
экономических основ поведения организаций, 
структур рынков и конкурентной среды 
отрасли

Тема 1. 
Тема 2. 
Тема 3. 
Тема 4. 
Тема 5. 
Тема 6. 
Тема 7. 
Тема 8. 
Тема 9. 
Тема 10. 

опрос 
теоретического 
материала, 
выполнение 
практических 
работ.
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Фонды оценочных средств по дисциплине 
«Внешнеэкономическая деятельность организации»

Опрос теоретического материала

Тема  1.  Введение  в  курс.  Понятие,  формы  и  методы  осуществления 
внешнеэкономических связей. 

1. Какие вопросы приходится решать предприятию при самостоятельном 
выходе на внешний рынок?

2. Какова структура международных экономических отношений?
3. В чем отличие ГАТТ и ВТО?
4. Дайте характеристику внешней торговли.
5. Охарактеризуйте международные кредитные отношения.

Тема  2.  Мировой  рынок  рабочей  силы,  капиталов  и  международный 
кредит. 

1. Международная миграция рабочей силы.
2. Международная миграция капиталов как форма внешне - экономических 

связей.
3. Мировой рынок ссудных капиталов.
4. Международный кредит.
5. Охарактеризуйте понятие международная миграция рабочей силы.
6. Какие эффекты международной трудовой миграции можно выделить для 

стран участниц?
7. В чем суть вывоза капитала?
8. Охарактеризуйте основные формы вывоза капитала.
9. Дайте определение мирового рынка ссудных капиталов.
10. Что такое международный кредит?

Тема 3. Международные коммерческие операции и их виды. 
1. Операции по обмену продукцией в материально- вещественной форме.
2. Операции по торговле научно-техническими знаниями и опытом.
3. Операции по торговле техническими услугами.
4. Международные арендные операции.
5.  Коммерческие операции по реализации международного 

производственного и научно-технического сотрудничества.
6.  Дайте определение понятиям «экспорт», «импорт», «реэкспорт», 

«реимпорт».
7.  Что является предметом и товаром операций по торговле научно-

техническими знаниями и опытом?
8. Дайте определение понятию «ноу-хау».
9.  Приведите классификацию лицензий по характеру и объему прав  на 

использование технологии.
10. Какие виды лицензионных платежей вы знаете?
11. Что такое инжиниринг?
12. Назовите виды инжиниринга.
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13. Что такое лизинг?
14. Назовите виды лизинга.

Тема 4. Правовые формы и особенности правового положения субъектов 
внешнеэкономической деятельности. 

1. Классификация фирм, действующих на мировом рынке.
2. Правовое положение и ответственность фирм.
3. Каковы критерии классификации фирм?
4. Почему необходимо знать правовое положение фирмы?
5. Какие можно выделить основные виды правовых форм и иностранных 

фирм?

Тема 5. Выбор и оценка партнера на мировом рынке. 
1. Критерии выбора страны и партнера на мировом рынке.
2. Источники информации при исследовании иностранного рынка.
3. Основные показатели деятельности зарубежных фирм.
4. Какие инструменты используются при выборе иностранного рынка?
5. С какой целью и как проводится расчет психологической цены товара на 

иностранном рынке?
6.  Какими источниками информации следует воспользоваться при 

исследовании иностранного рынка?
7. Какие показатели характеризуют экономический потенциал фирмы?
8. Какие показатели характеризуют эффективность деятельности фирмы?
9. Какие показатели характеризуют конкурентоспособность фирмы?

Тема 6. Контракт международной купли-продажи товаров. 
1. Деловое предложение партнера и заключение внешнеторгового контракта.
2. Содержание контракта.
3. В чем отличие твердой оферты от свободной?
4. В чем сущность типового контракта?
5. Как определяется качество товара?
6. В чем суть оговорок в контракте?
7. Чем обусловлено применение скидок при исполнении          контрактов?

Тема 7. Посредники во внешнеэкономических связях. 
1. Целесообразность использования посредников.
2. Виды посреднической деятельности.
3. Объем передаваемых прав посредников на рынке.
4. Вознаграждение посредников.
5. Перечислите виды посреднической деятельности.
6. Охарактеризуйте объем передаваемых прав посредников на рынке.
7. Каковы способы вознаграждения посредников?

Тема  8.  Организация  и  техника  коммерческих  операций  на 
международных товарных биржах, аукционах и торгах. 

1. Биржевая торговля.
2. Аукционная торговля.
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3. Международные торги.
4. Какова организация и техника проведения биржевой торговли?
5. Какова организация и техника проведения аукционной         торговли?
6. Какова организация и техника проведения международных торгов?

Тема 9. Таможенное регулирование внешнеэкономической деятельности 
(ВЭД). 

1.  Структура таможенных органов РФ. Правовые основы регулирования 
таможенной деятельности.

2. Декларирование товаров и транспортных средств.
3. Меры нетарифного регулирования ВЭД.
4.  Каковы основные функции таможенных органов Российской 

Федерации?
5.  Перечислите формы таможенного контроля и дайте их краткую 

характеристику.
6.  Охарактеризуйте  меры  нетарифного  регулирования  

ВЭД.

Тема 10. Страхование в международной хозяйственной практике. 
1. Сущность страхования. 
2. Страховой фонд. 
3. Страховой случай. 
4. Страховое возмещение.
5. Основные виды страхования.
6. Особенности страхования ВЭД.
7. Перестрахование.
8.  Объясните, как вы понимаете управление рисками во 

внешнеэкономической деятельности?
9. Как осуществляется страхование внешнеторговых грузов?
10.  Охарактеризуйте страхование экспортных кредитов и  его роль во 

внешнеэкономической деятельности.
11. Как осуществляется страхование инвестиций?
12.  Что такое страхование ответственности и как осуществляется 

страхование ответственности владельцев транспортных средств (автомобиля, судна, 
самолета)?

13.  Как осуществляется страхование ответственности транспортного 
перевозчика?

14.  Расскажите  о  перестраховании  и  его  роли  во  внешнеэкономической 
деятельности.
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Критерии и шкала оценивания по оценочному средству 
собеседование (устный/письменный опрос)

Шкала 
оценивания

Критерий оценивания

отлично 
(5)

Ответ полный и правильный на основании изученного материала. Выдвинутые 
положения  аргументированы  и  иллюстрированы  примерами.  Материал 
изложен в  определенной логической последовательности,  с  использованием 
научных терминов; ответ самостоятельный. Обучающийся уверенно отвечает 
на дополнительные вопросы.

хорошо 
(4)

Ответ полный и правильный, подтвержден примерами; но их обоснование не 
аргументировано.  Материал  изложен  в  определенной  логической 
последовательности,  при этом допущены 2-3 несущественные погрешности, 
исправленные  по  требованию  экзаменатора.  Материал  изложен  осознанно, 
самостоятельно,  с  использованием  научных  терминов.  Обучающийся 
испытывает незначительные трудности в ответах на дополнительные вопросы.

удовлетвори-
тельно 

(3)

Ответ недостаточно логически выстроен,  самостоятелен.  Основные понятия 
употреблены  правильно,  но  обнаруживается  недостаточное  раскрытие 
теоретического  материала.  Выдвигаемые  положения  недостаточно 
аргументированы  и  не  подтверждены  примерами;  ответ  носит 
преимущественно  описательный  характер.  Научная  терминология 
используется  недостаточно.  Обучающийся  испытывает  достаточные 
трудности в ответах на вопросы.

неудовлетвори-
тельно 

(2)

Ответ недостаточно логически выстроен,  самостоятелен.  Основные понятия 
употреблены  неправильно,  обнаруживается  недостаточное  раскрытие 
теоретического  материала.  Выдвигаемые  положения  недостаточно 
аргументированы  и  не  подтверждены  примерами;  Научная  терминология 
используется  недостаточно.  Обучающийся  испытывает  достаточные 
трудности в ответах на вопросы.
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Практические работы 

Задача 1.
Иностранная  организация «А»,  действующая в  РФ на  основе  постоянного 

представительства,  01.05.2020  заключила  договор  на  строительство  объекта 
недвижимости в РФ с иностранной организацией «Б». Срок исполнения договора – 
3 мес.  со  дня  его  подписания.  Генподрядчиком  был  в  свою  очередь  привлечён 
субподрядчик для проведения подготовительного объёма работ. Согласно условиям 
договора приёмка работ осуществляется заказчиком путём подписания акта сдачи-
приёмки  объекта.  В  случае  неподписания  указанного  акта  приёмка  объекта 
считается  состоявшейся  при  отсутствии  со  стороны  заказчика  претензий  к 
произведённым работам, которые заказчик может предъявить в течение трёх дней 
после составления и подписания генподрядчиком акта сдачи-приёмки работ. Также 
в  соответствии  с  договором  генподрядчик  несёт  все  затраты,  связанные  со 
строительством указанного в договоре объекта недвижимости в том числе и арендой 
земли;  заказчик  же  оплачивает  генподрядчику  указанную  в  договоре  стоимость 
выполненных работ в недельный срок после осуществления приёмки выполненных 
работ.

Работы по строительству были фактически начаты генподрядчиком спустя 
три дня после подписания договора; субподрядчиком ― на следующий день после 
подписания договора генподрядчика с заказчиком. Акт сдачи-приёмки работ был 
подписан  генподрядчиком  01.08.2020.  Акт  сдачи-приёмки  работ  заказчиком 
подписан не был, претензии им в трёхдневный срок выставлены не были.

Определить,  каков  период  существования  строительной  площадки  в 
налоговых целях?

Задача 2.
Иностранная  организация  в  течение  налогового  периода  осуществляла  в 

Российской  Федерации  через  свое  отделение  анализ  макроэкономических 
показателей  и  темпов  роста  деловой  активности  в  России.  В  течение  этого  же 
налогового  периода   иностранная  организация  через  своё  отделение  реализовала 
недвижимое имущество, находящееся в Российской Федерации, и получила доход в 
виде процентов по счетам в банке, находящемся в Российской Федерации.

Определить, возникли ли у отделения иностранной организации в указанном 
налоговом  периоде  основания  для  образования  постоянного  представительства  в 
Российской Федерации?

Задача 3.
Иностранная  организация  открыла  своё  отделение  в  России,  осуществив 

расходы на аккредитацию (госпошлина) и на открытие счёта в российском банке.
Определить, привёл ли факт открытия отделения к образованию постоянного 

представительства иностранной организации в Российской Федерации? Обоснуйте 
ответ.

Задача 4.
Головной  офис  иностранной  организации  в  течение  налогового  периода 

приобрёл в Российской Федерации несколько квартир для проживания иностранных 
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сотрудников.
Определить,  влияют  ли  такие  приобретения  сами  по  себе  на  образование 

иностранной  организацией  в  Российской  Федерации  постоянного 
представительства? Обоснуйте ответ.

Задача 5.
Иностранная организация напрямую из-за границы полноправно участвует в 

договоре  простого  товарищества  в  Российской  Федерации  наравне  с  другими 
участниками простого  товарищества  –  российскими организациями.  Иностранная 
организация является пассивным участником и только вносит денежный вклад в 
простое  товарищество  и  более  никак  не  участвует  в  деятельности  простого 
товарищества.

Определить, образует ли такое участие иностранной организации постоянное 
представительство в Российской Федерации и кто должен исчислять, удерживать и 
перечислять налог с прибыли, распределяемой в пользу иностранной организации?

Задача 6.
Иностранная  организация  –  резидент  Королевства  Нидерланды через  своё 

отделение, не образующее в Российской Федерации постоянного представительства, 
предоставило российской организации в пользование секретную формулу моющего 
средства.

Определить,  какие  действия  должны  быть  совершены  российской 
организацией при выплате дохода иностранной организации в размере 1 млн руб. за 
пользование секретной формулой в данной ситуации и в каком размере должен быть 
уплачен соответствующий налог с выплачиваемых доходов?

Задача 7.
Иностранная  организация  –  резидент  Италии  заключила  контракт  на 

проведение  строительных  работ  на  территории  РФ.  Начало  строительства 
зафиксировано  актом  передачи  стройплощадки  от  заказчика  подрядчику  от 
13 сентября 2006 года.  Работы на стройплощадке  начаты 14 сентября 2006 года. 
Срок сдачи объекта по контракту – май 2008 года.

Определите, образует ли деятельность итальянской организации постоянное 
представительство  и  каким  образом  её  доходы   подлежат  налогообложению  в 
России? 

Задача 8.
Немецкая  компания  заключила  договор  на  осуществление  контроля  за 

выполнением  строительно-монтажных  работ,  которые  производятся  другой 
организацией  на  территории  России.  В  соответствии  с  договором  все  работы 
осуществляются российскими специалистами под надзором немецких специалистов. 
Услуги  по  надзору  осуществляются  немецкой  компанией  в  течение  6  месяцев. 
Оплата за оказанные услуги составила 500 000 рублей.

Определите  налоговый  статус  отделения  немецкой  компании  и  каким 
образом  будут  облагаться  её  доходы  в  России.  Определите  порядок 
налогообложения НДС.
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Задача 9.
Немецкая  компания  с  01.01.2006  осуществляет  строительство  цеха 

стоимостью 1 млн. долларов США для металлургического комбината.
Определите  порядок  налогообложения  прибыли  немецкой  компании  с 

учётом  положений  действующего  соглашения  об  избежании  двойного 
налогообложения при строительстве объекта «под ключ». 

Задача 10.
Постоянное  представительство  немецкой  фирмы  получило  выручку  от 

реализации  рекламных  услуг  на  территории  РФ  3  млн.  руб.  (без  НДС),  плата 
российского  банка  за  остатки  по  счетам составила  36  тыс.  руб.,  доход от  сдачи 
имущества  представительства  в  аренду  –  150  тыс.  руб.  Постоянное 
представительство понесло следующие расходы:

аренда помещения под офис – 360 тыс. руб.;
плата за электроэнергию и другие коммунальные платежи – 30 тыс. руб.;
заработная плата, ЕСН и другие обязательные отчисления – 240 тыс. руб.;
покупка канцелярских принадлежностей – 11,5 тыс. руб.;
направлено  на  капитальные  вложения  непроизводственного  характера  – 

360 тыс. руб.
Определите сумму налога на прибыль, подлежащую уплате в бюджет.

Задача 11.
Поступления  от  реализации  продукции  постоянного  представительства 

составили за 1-й квартал текущего года 10 500 тыс. руб., в т.ч. НДС – 954 тыс. руб. 
Затраты  на  производство  реализованной  продукции  составили  7 500  тыс.  руб. 
Прибыль от реализации основных средств составила 500 тыс. руб.

Определите  авансовые  платежи  по  налогу  на  прибыль  за  1-й  квартал, 
подлежащие уплате.

Задача 12.
В 1-м квартале текущего года постоянное  представительство французской 

фирмы «FransSE» получило от реализации консультационных услуг на территории 
РФ  3  млн.  руб.  (включая  НДС),  плата  российского  банка  за  остатки  по  счетам 
составила 6 тыс. руб., доход от сдачи имущества представительства в аренду (без 
НДС) – 240 тыс. руб. Постоянное представительство имело следующие расходы:

аренда помещения под офис – 600 тыс. руб.;
плата за электроэнергию и другие коммунальные платежи – 40 тыс. руб.;
заработная плата – 900 тыс. руб.;
закупка канцелярских принадлежностей – 4,5 тыс. руб.;
направлено  на  капитальные  вложения  непроизводственного  характера  – 

600 тыс. руб.
Определите  сумму авансового платежа по налогу на прибыль, подлежащую 

уплате в бюджет.
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Задача 13.
Британская  компания  «Gold Bull»,  действует  через  постоянное 

представительство  в  г.  Москве,  в  отчётном  периоде  получила  следующие  виды 
доходов:

от продажи сорочек − 300 тыс. руб.;
от продажи носовых платков − 15 тыс. руб.
Расходы:
транспортировка  – 10 тыс. руб.;
маркетинг – 5 тыс. руб.;
реклама – 8 тыс. руб.
зарплата (с ЕСН и другими обязательными отчислениями) – 150 тыс. руб.
Определите сумму авансового платежа по налогу на прибыль.

Задача 14.
Британская  компания  «Gold Bull»,  действующая  через  постоянное 

представительство в г. Москве, в 1-м квартале текущего года получила следующие 
виды доходов:

от реализации продукции – 500 тыс. руб.;
от продажи числящегося на балансе здания − 30 млн. руб.; первоначальная 

стоимость  –  24,5  млн.  руб.,  срок  полезного  использования  10  лет;  время 
эксплуатации в организации – 2 года;

дивиденды – 5,5 тыс. руб.
Компания вложила в уставный капитал ООО «Розочка» 130 тыс. руб.
Расходы по поиску клиента для продажи здания составили 10 тыс. руб.
Расходы по реализации продукции − 20 тыс. руб.
Определите сумму авансового платежа по налогу на прибыль.

Задача 15.
За налоговый период на территории России постоянным представительством 

иностранной организации – резидента Италии получены следующие доходы;
от реализации имущества постоянного представительства – 450 тыс. руб.;
дивиденды, выплачиваемые российскими организациями – 5 тыс. руб.;
процентный доход по депозитам – 35 тыс. руб.;
от сдачи имущества постоянного представительства в аренду – 800 тыс. руб.;
от использования авторских прав – 600 тыс. руб.;
от продажи акций российских организаций – 500 тыс. руб.;
от реализации товаров – 500 тыс. руб.
Расходы постоянного представительства составили 1,2 млн. руб. 
Определите,  какие  доходы  подлежат  налогообложению  у  источника 

выплаты, а какие включаются в налоговую базу по налогу на прибыль.
Укажите ставки налога по всем видам дохода. Рассчитайте сумму налога на 

прибыль.

Задача 16.
В течение налогового периода постоянное представительство иностранной 

организации (резидента Швейцарии) реализовало продукцию на сумму 6 млн. руб. 
Получена плата за сдачу имущества в аренду в размере 600 тыс. руб. Затраты за 
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отчётный период составили 3 млн. руб. Также 2 000 долл. передано центру развития 
молодёжи в качестве благотворительной помощи. Получены проценты по счетам в 
банке – 1 500 долл. США. Курс доллара США на дату уплаты 27 руб.

Определите сумму налога на прибыль.

Задача 17.
В  Российскую  Федерацию  организацией  −  участником 

внешнеэкономической  деятельности  (ВЭД)  был  ввезён  товар,  декларирование 
которого  производилось  таможенным брокером.  В  отношении  ввезённого  товара 
таможенные платежи уплачены, товар выпущен в свободное обращение.

После  выпуска  товаров  при  осуществлении  проверки  достоверности 
заявленных при таможенном оформлении сведений были выявлены обстоятельства, 
повлекшие неполную уплату таможенных платежей.

Кому должно быть направлено требование об уплате таможенных платежей 
−  участнику  ВЭД  или  таможенному  брокеру?  (ответ  обосновать,  привести  в 
качестве примера 3 − 4 судебных решения).

Задача 18.
Организация  отгрузила  готовую  продукцию,  которая  была  помещена  в 

таможенный режим «экспорт» и вывезена за пределы таможенной территории РФ. 
Стоимость  продукции  по  договору  100 000  долл.  США.  Переход  права 
собственности − в момент пересечения таможенной границы РФ.

Курсы доллара США:
на дату отгрузки − 28 руб.;
на дату принятия таможенной декларации − 28,5 руб.; 
на дату пересечения таможенной границы − 27 руб.;
на дату оплаты − 29 руб.
Определить налоговую базу в рублях РФ при реализации готовой продукции 

на экспорт.

Задача 19.
Табачная фабрика реализовала на экспорт готовую продукцию (сигареты с 

фильтром) в  количестве  1 000 000 штук (50 000 пачек по 20 штук)  контрактной 
стоимостью  36  337  евро.  Поручительство  банка  (или  банковская  гарантия)  для 
освобождения от уплаты акциза не представлялись. Максимальная розничная цена в 
отношении сигарет такой марки составляет 34 руб. за пачку. Ответьте на вопросы:

Обязана ли организация уплачивать акциз в связи с реализацией сигарет до 
представления документов, подтверждающих фактический вывоз? Сколько составит 
сумма  акциза?  В  какие  сроки  должен  быть  уплачен  акциз  при  непредставлении 
документов,  подтверждающих  фактический  вывоз?  В  какие  сроки  должны  быть 
представлены документы подтверждающие экспорт?

Кем устанавливается максимальная розничная цена?

Задача 20.
Организация «Калипсо» заключила договор с  австрийской организацией о 

переработке давальческого сырья – пряжа шерстяная (код ТН ВЭД 5106 10 900 0) в 
шерстяные изделия (свитеры, пуловеры, кардиганы) (код ТН ВЭД 6110 11 100 0). 
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Согласно условиям договора стоимость переработки составляет 350 евро за 100 кг. 
Таможенная  стоимость  вывезенной  в  таможенном  режиме  «переработки  вне 
таможенной территории» пряжи шерстяной (вывезено 10 тонн) составила 750 000 
руб. Ставка ввозной таможенной пошлины в соответствии с Таможенным тарифом 
по  пряже  шерстяной  составляет  15%  от  таможенной  стоимости.  Через  1  месяц 
австрийская  организация  переработала  10  тонн  пряжи  шерстяной  и  продукты 
переработки  были  ввезены в  таможенном режиме  «переработки  вне  таможенной 
территории»  в  Россию.  Таможенная  стоимость  ввезенных  шерстяных  изделий 
составила 2,5 млн.  руб.  (вес задекларированных изделий составил 9,50 т)  Ставка 
ввозной  таможенной  пошлины  в  соответствии  с  Таможенным  тарифом  по 
шерстяным изделиям (одежда)  составляет  20% от  таможенной  стоимости,  но  не 
менее 2 евро за кг.

Определить размер подлежащих уплате таможенных платежей.

Критерии и шкала оценивания по оценочному средству
практическая работа

Шкала 
оценивания

Критерий оценивания

отлично 
(5)

Студент правильно выполнил задание. Показал отличные владения навыками 
применения полученных знаний и  умений при  решении профессиональных 
задач  в  рамках  усвоенного  учебного  материала.  Ответил  на  все 
дополнительные вопросы на защите.

хорошо 
(4)

Студент  выполнил  задание  с  небольшими  неточностями.  Показал  хорошие 
владения навыками применения полученных знаний и умений при решении 
профессиональных задач в рамках усвоенного учебного материала. Ответил на 
большинство дополнительных вопросов на защите.

удовлетвори-
тельно 

(3)

Студент  выполнил  задание  с  существенными  неточностями.  Показал 
удовлетворительное  владение  навыками  применения  полученных  знаний  и 
умений при решении профессиональных задач в рамках усвоенного учебного 
материала.  При  ответах  на  дополнительные  вопросы  на  защите  было 
допущено много неточностей.

неудовлетвори-
тельно 

(2)

При выполнении задания студент продемонстрировал недостаточный уровень 
владения  умениями  и  навыками  при  решении  профессиональных  задач  в 
рамках  усвоенного  учебного  материала.  При  ответах  на  дополнительные 
вопросы на защите было допущено множество неточностей.
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Оценочные средства для промежуточной аттестации.

Вопросы к зачёту 

1. Предмет, цели и задачи курса.
2. Связь дисциплины с другими экономическими науками и применение их 

положений.
3.  Теории  международной  торговли  и  поведение  фирмы  относительно 

направлений деятельности, объемов и цен продукции, прогнозов.
4.  Какие вопросы приходится решать предприятию при самостоятельном 

выходе на внешний рынок?
5. Какова структура международных экономических отношений?
6. В чем отличие ГАТТ и ВТО?
7. Дайте характеристику внешней торговли.
8. Охарактеризуйте международные кредитные отношения.
9. Международная миграция рабочей силы.
10.  Международная миграция капиталов как форма внешне  - 

экономических связей.
11. Мировой рынок ссудных капиталов.
12. Международный кредит.
13. Охарактеризуйте понятие международная миграция рабочей силы.
14. Какие эффекты международной трудовой миграции можно выделить для 

стран участниц?
15. В чем суть вывоза капитала?
16. Охарактеризуйте основные формы вывоза капитала.
17. Дайте определение мирового рынка ссудных капиталов.
18. Что такое международный кредит?
19. Операции по обмену продукцией в материально- вещественной форме.
20. Операции по торговле научно-техническими знаниями и опытом.
21. Операции по торговле техническими услугами.
22. Международные арендные операции.
23.  Коммерческие операции по реализации международного 

производственного и научно-технического сотрудничества.
24.  Дайте определение понятиям «экспорт», «импорт», «реэкспорт», 

«реимпорт».
25.  Что является предметом и товаром операций по торговле научно-

техническими знаниями и опытом?
26. Дайте определение понятию «ноу-хау».
27.  Приведите классификацию лицензий по характеру и объему прав  на 

использование технологии.
28. Какие виды лицензионных платежей вы знаете?
29. Что такое инжиниринг?
30. Назовите виды инжиниринга.
31. Что такое лизинг?
32. Назовите виды лизинга.
33. Классификация фирм, действующих на мировом рынке.
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34. Правовое положение и ответственность фирм.
35. Каковы критерии классификации фирм?
36. Почему необходимо знать правовое положение фирмы?
37. Какие можно выделить основные виды правовых форм и иностранных 

фирм?
38. Критерии выбора страны и партнера на мировом рынке.
39. Источники информации при исследовании иностранного рынка.
40. Основные показатели деятельности зарубежных фирм.
41. Какие инструменты используются при выборе иностранного рынка?
42. С какой целью и как проводится расчет психологической цены товара 

на иностранном рынке?
43.  Какими источниками информации следует воспользоваться при 

исследовании иностранного рынка?
44. Какие показатели характеризуют экономический потенциал фирмы?
45. Какие показатели характеризуют эффективность деятельности фирмы?
46. Какие показатели характеризуют конкурентоспособность фирмы?
47.  Деловое предложение партнера и заключение внешнеторгового 

контракта.
48. Содержание контракта.
49. В чем отличие твердой оферты от свободной?
50. В чем сущность типового контракта?
51. Как определяется качество товара?
52. В чем суть оговорок в контракте?
53. Чем обусловлено применение скидок при исполнении          контрактов?
54. Целесообразность использования посредников.
55. Виды посреднической деятельности.
56. Объем передаваемых прав посредников на рынке.
57. Вознаграждение посредников.
58. Перечислите виды посреднической деятельности.
59. Охарактеризуйте объем передаваемых прав посредников на рынке.
60. Каковы способы вознаграждения посредников?
61. Биржевая торговля.
62. Аукционная торговля.
63. Международные торги.
64. Какова организация и техника проведения биржевой торговли?
65. Какова организация и техника проведения аукционной          торговли?
66. Какова организация и техника проведения международных торгов?
67.  Структура таможенных органов РФ. Правовые основы регулирования 

таможенной деятельности.
68. Декларирование товаров и транспортных средств.
69. Меры нетарифного регулирования ВЭД.
70.  Каковы основные функции таможенных органов Российской 

Федерации?
71.  Перечислите формы таможенного контроля и дайте их краткую 

характеристику.
72. Охарактеризуйте меры нетарифного регулирования     ВЭД.
73. Сущность страхования. 
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74. Страховой фонд. 
75. Страховой случай. 
76. Страховое возмещение.
77. Основные виды страхования.
78. Особенности страхования ВЭД.
79. Перестрахование.
80.  Объясните, как вы понимаете управление рисками во 

внешнеэкономической деятельности?
81. Как осуществляется страхование внешнеторговых грузов?
82.  Охарактеризуйте страхование экспортных кредитов и  его роль во 

внешнеэкономической деятельности.
83. Как осуществляется страхование инвестиций?
84.  Что такое страхование ответственности и как осуществляется 

страхование ответственности владельцев транспортных средств (автомобиля, судна, 
самолета)?

85.  Как осуществляется страхование ответственности транспортного 
перевозчика?

Задачи к зачету

Задача 1.
Иностранная  организация «А»,  действующая в  РФ на  основе  постоянного 

представительства,  01.05.2020  заключила  договор  на  строительство  объекта 
недвижимости в РФ с иностранной организацией «Б». Срок исполнения договора – 
3 мес.  со  дня  его  подписания.  Генподрядчиком  был  в  свою  очередь  привлечён 
субподрядчик для проведения подготовительного объёма работ. Согласно условиям 
договора приёмка работ осуществляется заказчиком путём подписания акта сдачи-
приёмки  объекта.  В  случае  неподписания  указанного  акта  приёмка  объекта 
считается  состоявшейся  при  отсутствии  со  стороны  заказчика  претензий  к 
произведённым работам, которые заказчик может предъявить в течение трёх дней 
после составления и подписания генподрядчиком акта сдачи-приёмки работ. Также 
в  соответствии  с  договором  генподрядчик  несёт  все  затраты,  связанные  со 
строительством указанного в договоре объекта недвижимости в том числе и арендой 
земли;  заказчик  же  оплачивает  генподрядчику  указанную  в  договоре  стоимость 
выполненных работ в недельный срок после осуществления приёмки выполненных 
работ.

Работы по строительству были фактически начаты генподрядчиком спустя 
три дня после подписания договора; субподрядчиком ― на следующий день после 
подписания договора генподрядчика с заказчиком. Акт сдачи-приёмки работ был 
подписан  генподрядчиком  01.08.2020.  Акт  сдачи-приёмки  работ  заказчиком 
подписан не был, претензии им в трёхдневный срок выставлены не были.

Определить,  каков  период  существования  строительной  площадки  в 
налоговых целях?

Задача 2.
Иностранная  организация  в  течение  налогового  периода  осуществляла  в 

Российской  Федерации  через  свое  отделение  анализ  макроэкономических 
показателей  и  темпов  роста  деловой  активности  в  России.  В  течение  этого  же 

16



налогового  периода   иностранная  организация  через  своё  отделение  реализовала 
недвижимое имущество, находящееся в Российской Федерации, и получила доход в 
виде процентов по счетам в банке, находящемся в Российской Федерации.

Определить, возникли ли у отделения иностранной организации в указанном 
налоговом  периоде  основания  для  образования  постоянного  представительства  в 
Российской Федерации?

Задача 3.
Иностранная  организация  открыла  своё  отделение  в  России,  осуществив 

расходы на аккредитацию (госпошлина) и на открытие счёта в российском банке.
Определить, привёл ли факт открытия отделения к образованию постоянного 

представительства иностранной организации в Российской Федерации? Обоснуйте 
ответ.

Задача 4.
Головной  офис  иностранной  организации  в  течение  налогового  периода 

приобрёл в Российской Федерации несколько квартир для проживания иностранных 
сотрудников.

Определить,  влияют  ли  такие  приобретения  сами  по  себе  на  образование 
иностранной  организацией  в  Российской  Федерации  постоянного 
представительства? Обоснуйте ответ.

Задача 5.
Иностранная организация напрямую из-за границы полноправно участвует в 

договоре  простого  товарищества  в  Российской  Федерации  наравне  с  другими 
участниками простого товарищества ― российскими организациями. Иностранная 
организация является пассивным участником и только вносит денежный вклад в 
простое  товарищество  и  более  никак  не  участвует  в  деятельности  простого 
товарищества.

Определить, образует ли такое участие иностранной организации постоянное 
представительство в Российской Федерации и кто должен исчислять, удерживать и 
перечислять налог с прибыли, распределяемой в пользу иностранной организации?

Задача 6.
Иностранная  организация  –  резидент  Королевства  Нидерланды через  своё 

отделение, не образующее в Российской Федерации постоянного представительства, 
предоставило российской организации в пользование секретную формулу моющего 
средства.

Определить,  какие  действия  должны  быть  совершены  российской 
организацией при выплате дохода иностранной организации в размере 1 млн руб. за 
пользование секретной формулой в данной ситуации и в каком размере должен быть 
уплачен соответствующий налог с выплачиваемых доходов?

Задача 7.
Иностранная  организация  ―  резидент  Италии  заключила  контракт  на 

проведение  строительных  работ  на  территории  РФ.  Начало  строительства 
зафиксировано  актом  передачи  стройплощадки  от  заказчика  подрядчику  от 
13 сентября 2006 года.  Работы на стройплощадке  начаты 14 сентября 2006 года. 
Срок сдачи объекта по контракту ― май 2008 года.

Определите, образует ли деятельность итальянской организации постоянное 
представительство  и  каким  образом  её  доходы   подлежат  налогообложению  в 
России? 
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Задача 8.
Немецкая  компания  заключила  договор  на  осуществление  контроля  за 

выполнением  строительно-монтажных  работ,  которые  производятся  другой 
организацией  на  территории  России.  В  соответствии  с  договором  все  работы 
осуществляются российскими специалистами под надзором немецких специалистов. 
Услуги  по  надзору  осуществляются  немецкой  компанией  в  течение  6  месяцев. 
Оплата за оказанные услуги составила 500 000 рублей.

Определите  налоговый  статус  отделения  немецкой  компании  и  каким 
образом  будут  облагаться  её  доходы  в  России.  Определите  порядок 
налогообложения НДС.

Задача 9.
Немецкая  компания  с  01.01.2006  осуществляет  строительство  цеха 

стоимостью 1 млн. долларов США для металлургического комбината.
Определите  порядок  налогообложения  прибыли  немецкой  компании  с 

учётом  положений  действующего  соглашения  об  избежании  двойного 
налогообложения при строительстве объекта «под ключ». 

Задача 10.
Постоянное  представительство  немецкой  фирмы  получило  выручку  от 

реализации  рекламных  услуг  на  территории  РФ  3  млн.  руб.  (без  НДС),  плата 
российского  банка  за  остатки  по  счетам составила  36  тыс.  руб.,  доход от  сдачи 
имущества  представительства  в  аренду  –  150  тыс.  руб.  Постоянное 
представительство понесло следующие расходы:

аренда помещения под офис – 360 тыс. руб.;
плата за электроэнергию и другие коммунальные платежи – 30 тыс. руб.;
заработная плата, ЕСН и другие обязательные отчисления – 240 тыс. руб.;
покупка канцелярских принадлежностей – 11,5 тыс. руб.;
направлено  на  капитальные  вложения  непроизводственного  характера  – 

360 тыс. руб.
Определите сумму налога на прибыль, подлежащую уплате в бюджет.
Задача 11.
Поступления  от  реализации  продукции  постоянного  представительства 

составили за 1-й квартал текущего года 10 500 тыс. руб., в т.ч. НДС – 954 тыс. руб. 
Затраты  на  производство  реализованной  продукции  составили  7 500  тыс.  руб. 
Прибыль от реализации основных средств составила 500 тыс. руб.

Определите  авансовые  платежи  по  налогу  на  прибыль  за  1-й  квартал, 
подлежащие уплате.

Задача 12.
В 1-м квартале текущего года постоянное  представительство французской 

фирмы «FransSE» получило от реализации консультационных услуг на территории 
РФ  3  млн.  руб.  (включая  НДС),  плата  российского  банка  за  остатки  по  счетам 
составила 6 тыс. руб., доход от сдачи имущества представительства в аренду (без 
НДС) – 240 тыс. руб. Постоянное представительство имело следующие расходы:

аренда помещения под офис – 600 тыс. руб.;
плата за электроэнергию и другие коммунальные платежи – 40 тыс. руб.;
заработная плата – 900 тыс. руб.;
закупка канцелярских принадлежностей – 4,5 тыс. руб.;
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направлено  на  капитальные  вложения  непроизводственного  характера  – 
600 тыс. руб.

Определите  сумму авансового платежа по налогу на прибыль, подлежащую 
уплате в бюджет.

Задача 13.
Британская  компания  «Gold Bull»,  действует  через  постоянное 

представительство  в  г.  Москве,  в  отчётном  периоде  получила  следующие  виды 
доходов:

от продажи сорочек − 300 тыс. руб.;
от продажи носовых платков − 15 тыс. руб.
Расходы:
транспортировка  – 10 тыс. руб.;
маркетинг – 5 тыс. руб.;
реклама – 8 тыс. руб.
зарплата (с ЕСН и другими обязательными отчислениями) – 150 тыс. руб.
Определите сумму авансового платежа по налогу на прибыль.
Задача 14.
Британская  компания  «Gold Bull»,  действующая  через  постоянное 

представительство в г. Москве, в 1-м квартале текущего года получила следующие 
виды доходов:

от реализации продукции – 500 тыс. руб.;
от продажи числящегося на балансе здания − 30 млн. руб.; первоначальная 

стоимость  –  24,5  млн.  руб.,  срок  полезного  использования  10  лет;  время 
эксплуатации в организации – 2 года;

дивиденды – 5,5 тыс. руб.
Компания вложила в уставный капитал ООО «Розочка» 130 тыс. руб.
Расходы по поиску клиента для продажи здания составили 10 тыс. руб.
Расходы по реализации продукции − 20 тыс. руб.
Определите сумму авансового платежа по налогу на прибыль.
Задача 15.
За налоговый период на территории России постоянным представительством 

иностранной организации – резидента Италии получены следующие доходы;
от реализации имущества постоянного представительства – 450 тыс. руб.;
дивиденды, выплачиваемые российскими организациями – 5 тыс. руб.;
процентный доход по депозитам – 35 тыс. руб.;
от сдачи имущества постоянного представительства в аренду – 800 тыс. руб.;
от использования авторских прав – 600 тыс. руб.;
от продажи акций российских организаций – 500 тыс. руб.;
от реализации товаров – 500 тыс. руб.
Расходы постоянного представительства составили 1,2 млн. руб. 
Определите,  какие  доходы  подлежат  налогообложению  у  источника 

выплаты, а какие включаются в налоговую базу по налогу на прибыль.
Укажите ставки налога по всем видам дохода. Рассчитайте сумму налога на 

прибыль.
Задача 16.
В течение налогового периода постоянное представительство иностранной 

организации (резидента Швейцарии) реализовало продукцию на сумму 6 млн. руб. 
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Получена плата за сдачу имущества в аренду в размере 600 тыс. руб. Затраты за 
отчётный период составили 3 млн. руб. Также 2 000 долл. передано центру развития 
молодёжи в качестве благотворительной помощи. Получены проценты по счетам в 
банке – 1 500 долл. США. Курс доллара США на дату уплаты 27 руб.

Определите сумму налога на прибыль.
Задача 17.
В  Российскую  Федерацию  организацией  −  участником 

внешнеэкономической  деятельности  (ВЭД)  был  ввезён  товар,  декларирование 
которого  производилось  таможенным брокером.  В  отношении  ввезённого  товара 
таможенные платежи уплачены, товар выпущен в свободное обращение.

После  выпуска  товаров  при  осуществлении  проверки  достоверности 
заявленных при таможенном оформлении сведений были выявлены обстоятельства, 
повлекшие неполную уплату таможенных платежей.

Кому должно быть направлено требование об уплате таможенных платежей 
−  участнику  ВЭД  или  таможенному  брокеру?  (ответ  обосновать,  привести  в 
качестве примера 3 − 4 судебных решения).

Задача 18.
Организация  отгрузила  готовую  продукцию,  которая  была  помещена  в 

таможенный режим «экспорт» и вывезена за пределы таможенной территории РФ. 
Стоимость  продукции  по  договору  100 000  долл.  США.  Переход  права 
собственности − в момент пересечения таможенной границы РФ.

Курсы доллара США:
на дату отгрузки − 28 руб.;
на дату принятия таможенной декларации − 28,5 руб.; 
на дату пересечения таможенной границы − 27 руб.;
на дату оплаты − 29 руб.
Определить налоговую базу в рублях РФ при реализации готовой продукции 

на экспорт.
Задача 19.
Табачная фабрика реализовала на экспорт готовую продукцию (сигареты с 

фильтром) в  количестве  1 000 000 штук (50 000 пачек по 20 штук)  контрактной 
стоимостью  36  337  евро.  Поручительство  банка  (или  банковская  гарантия)  для 
освобождения от уплаты акциза не представлялись. Максимальная розничная цена в 
отношении сигарет такой марки составляет 34 руб. за пачку. Ответьте на вопросы:

Обязана ли организация уплачивать акциз в связи с реализацией сигарет до 
представления документов, подтверждающих фактический вывоз? Сколько составит 
сумма  акциза?  В  какие  сроки  должен  быть  уплачен  акциз  при  непредставлении 
документов,  подтверждающих  фактический  вывоз?  В  какие  сроки  должны  быть 
представлены документы подтверждающие экспорт?

Кем устанавливается максимальная розничная цена?
Задача 20.
Организация «Калипсо» заключила договор с  австрийской организацией о 

переработке давальческого сырья – пряжа шерстяная (код ТН ВЭД 5106 10 900 0) в 
шерстяные изделия (свитеры, пуловеры, кардиганы) (код ТН ВЭД 6110 11 100 0). 
Согласно условиям договора стоимость переработки составляет 350 евро за 100 кг. 
Таможенная  стоимость  вывезенной  в  таможенном  режиме  «переработки  вне 
таможенной территории» пряжи шерстяной (вывезено 10 тонн) составила 750 000 
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руб. Ставка ввозной таможенной пошлины в соответствии с Таможенным тарифом 
по  пряже  шерстяной  составляет  15%  от  таможенной  стоимости.  Через  1  месяц 
австрийская  организация  переработала  10  тонн  пряжи  шерстяной  и  продукты 
переработки  были  ввезены в  таможенном режиме  «переработки  вне  таможенной 
территории»  в  Россию.  Таможенная  стоимость  ввезенных  шерстяных  изделий 
составила 2,5 млн.  руб.  (вес задекларированных изделий составил 9,50 т)  Ставка 
ввозной  таможенной  пошлины  в  соответствии  с  Таможенным  тарифом  по 
шерстяным изделиям (одежда)  составляет  20% от  таможенной  стоимости,  но  не 
менее 2 евро за кг.

Определить размер подлежащих уплате таможенных платежей.

Критерии и шкала оценивания по оценочному средству 
промежуточный контроль (зачёт)

Характеристика знания предмета и ответов Зачеты
Студент глубоко и  в  полном объеме владеет программным материалом.  Грамотно, 
исчерпывающе и логично его излагает в устной или письменной форме.  При этом 
знает  рекомендованную  литературу,  проявляет  творческий  подход  в  ответах  на 
вопросы и правильно обосновывает принятые решения, хорошо владеет умениями и 
навыками при выполнении практических задач.

зачтено
Студент знает программный материал, грамотно и по сути излагает его в устной или 
письменной форме, допуская незначительные неточности в утверждениях, трактовках, 
определениях и категориях или незначительное количество ошибок. При этом владеет 
необходимыми умениями и навыками при выполнении практических задач.
Студент  знает  только  основной  программный  материал,  допускает  неточности, 
недостаточно четкие формулировки,  непоследовательность в  ответах,  излагаемых в 
устной или письменной форме. При этом недостаточно владеет умениями и навыками 
при выполнении практических задач. Допускает до 30% ошибок в излагаемых ответах.
Студент не знает значительной части программного материала. При этом допускает 
принципиальные  ошибки  в  доказательствах,  в  трактовке  понятий  и  категорий, 
проявляет низкую культуру знаний, не владеет основными умениями и навыками при 
выполнении практических задач. Студент отказывается от ответов на дополнительные 
вопросы.

не 
зачтено
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